
 

CITTA’ DI ROVATO 
(PROVINCIA DI BRESCIA) 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

N. 175 
 
 
OGGETTO: Concessione patrocinio gratuito al Rotary Club Chiari per iniziative a sostegno dei 

Vigili del Fuoco volontari operanti sul nostro territorio. 
 
 
 
L’anno duemilaventicinque addì quattro del mese di agosto alle ore 10:30 e a seguire nella Sala delle 
adunanze. 
 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i 
componenti la Giunta Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

                                                                                                                                  Presente           Assente 

 
     1.       Belotti Tiziano Alessandro Sindaco  X 
 
     2.       Agnelli Simone Giovanni Vice Sindaco  X 
 
     3.       Belleri Elena Assessore  X 
 
     4.       Bergo Valentina Assessore  X 
 
     5.       Bosio Pier Italo Assessore  X 
 
     6.       Dotti Daniela Assessore  X 
 
 
 

                                                                                               TOTALE                           6                     0 

 
 
Partecipa all’adunanza e provvede alla redazione del presente verbale il Vice Segretario Comunale:  dr. 
Giacomo Piva. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Tiziano Alessandro Belotti, nella qualità di Sindaco, assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 
 
 
 
 



La Giunta Comunale 
 
Premesso che: 

- i Vigili del Fuoco volontari rappresentano una risorsa fondamentale per la sicurezza e il benessere delle 
comunità locali. Il loro impegno quotidiano, prestato con professionalità, dedizione e spirito di servizio, 
contribuisce in modo determinante alla gestione delle emergenze e alla prevenzione dei rischi, soprattutto nei 
territori dove la presenza dei distaccamenti permanenti è limitata o assente; 

- in un contesto in cui la disponibilità di risorse umane qualificate è sempre più essenziale, il sostegno alle 
attività dei volontari del Corpo nazionale dei Vigili del Fuoco assume un valore strategico per garantire 
prontezza di intervento e capillarità sul territorio; 

- in tale ottica, ogni iniziativa volta a promuovere, valorizzare e supportare l’operato dei Vigili del Fuoco 
volontari merita attenzione e apprezzamento da parte delle istituzioni; 

 
Vista l’istanza, protocollo generale n. 32605 del 31.07.2025, trasmessa dal Presidente incoming del 

Rotary Club Chiari, Dott. Claudio Baroni, volta a ottenere il patrocinio gratuito per una serie di iniziative 
finalizzate al sostegno delle attività svolte dai Vigili del Fuoco volontari attivi nei comuni afferenti alla caserma 
di Chiari; 

 
Dato atto della rilevanza sociale e del valore solidaristico dell’iniziativa, che intende sensibilizzare la 

cittadinanza e promuovere il riconoscimento pubblico nei confronti dell’impegno dei Vigili del Fuoco volontari; 
 
Visto il Regolamento comunale per la concessione di benefici economici ad enti pubblici e privati 

approvato con delibera consiliare n. 4 del 5.3.2014; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile rispettivamente da parte del 

Responsabile del settore Pubblica Assistenza Andreis Annalisa e del Responsabile del settore Ragioneria ed 
Economato dr.ssa Milena Brescianini, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/08/2000, n. 267, allegati alla presente 
deliberazione; 

 
Dato atto che con il rilascio dei pareri di cui sopra, ai sensi dell’articolo 6 e seguenti del vigente 

Regolamento comunale sui controlli interni e dell’articolo 147-bis del D.lgs. 18/08/2000, n. 267, è stato 
assicurato sulla presente proposta di deliberazione il controllo di regolarità amministrativa e contabile; 

 
Con voti unanimi, favorevoli e palesi, 
 

d e l i b e r a 
 
1) di concedere il patrocinio gratuito del Comune al Rotary Club Chiari per le iniziative volte al sostegno dei 

Vigili del Fuoco volontari operanti nei comuni di riferimento della caserma di Chiari; 
 
2) di riconoscere il valore pubblico e istituzionale dell’iniziativa, quale espressione concreta di vicinanza e 

supporto verso un corpo di volontariato che opera quotidianamente al servizio della comunità; 
 
3) di concedere il patrocinio autorizzando l’utilizzo del nome e del logo di questo Comune sul materiale 

informativo dell’evento, secondo la soluzione grafica e cromatica stabilita ed autorizzata dagli uffici 
competenti; 

 
4) di dare atto che la presente deliberazione non comporta alcun impegno di spesa; 
 
5) di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, previa unanime, separata e favorevole votazione 

palese, ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del D.lgs. 18/08/2000, n. 267; 
 
6) di comunicare la presente deliberazione, contestualmente all'affissione all'albo, ai Signori Capigruppo 

consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 



VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 175 DEL 04/08/2025 
 

 

 

OGGETTO: Concessione patrocinio gratuito al Rotary Club Chiari per iniziative a sostegno dei 

Vigili del Fuoco volontari operanti sul nostro territorio. 

 

 

 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto, 

 
IL PRESIDENTE 

Tiziano Alessandro Belotti 
(firmato digitalmente) 

 
 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
  dr. Giacomo Piva 

(firmato digitalmente) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
Copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio on-line ai sensi dell’art. 124, comma 1, del 
D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e contestualmente comunicata ai Capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D. 
Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 

 

La suestesa deliberazione diverrà esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 
 
 
 

 
 



 

 
CITTA’ DI ROVATO 

 
 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 
 

 
relativo alla proposta di deliberazione di Giunta Comunale avente per oggetto:  Concessione patrocinio 
gratuito al Rotary Club Chiari per iniziative a sostegno dei Vigili del Fuoco volontari operanti sul 
nostro territorio. 
 
 
Favorevole 
 
 
 
                                                                                                                  
 
Data  01/08/2025 Il Dirigente/Funzionario delegato 

 
ANDREIS ANNALISA 

(Firmato digitalmente) 
 
 
 
 
 



CITTA’ DI ROVATO

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

relativo alla proposta di deliberazione di Giunta Comunale  avente per oggetto:  Concessione patrocinio 
gratuito al Rotary Club Chiari per iniziative a sostegno dei Vigili del Fuoco volontari operanti sul 
nostro territorio.

Favorevole

Data 01/08/2025 Il Dirigente/Funzionario delegato
BRESCIANINI MILENA

(Firmato digitalmente)


